
            

 

 

 

Ao segundo dia do mês de agosto do ano dois mil e vinte e um, 

reuniu em Sessão Ordinária o Executivo da Junta de Freguesia 

das Gândaras, no edifício sede da Junta de Freguesia das 

Gândaras, sito na Rua 3 de Julho, nº 24 – Fontaínhas.  

Estiveram presentes à reunião, todos os Elementos do Executivo 

e com a seguinte Ordem de Trabalhos:  

 

Ponto Um: Informações da Presidente:  

Ponto Dois: Leitura e análise da correspondência;  

Ponto Três: Informações do Tesoureiro.  

 

A reunião iniciou eram dezanove horas e a Sr.ª Presidente, 

referiu a celebração do XX aniversário da freguesia, salientando 

que apesar da pandemia a data foi dignificada. 

  Seguidamente, começou por informar da atividade da Junta, no 

decorrer do mês de julho referindo:  

- Montagem e desmontagem das barracas e posterior arrumação 

e limpeza dos equipamentos e materiais (mesas, cadeiras, rede 

de sombra, estruturas….) utilizados na feira mensal; 

- Realização de vistoria semanal aos ecopontos e contentores de 

RSU, de modo a recolher monos e outros inerentes abandonados 

por desconhecidos e limpeza das zonas envolventes; 

- Recolocação de telhas na cobertura do anexo existente na 

habitação nº 3 no lugar do Cume; 

- Corte de relva no jardim e Miradouro do Cume, no jardim da 

Junta de Freguesia e zona de lazer, incluindo a limpeza de todos 

os passeios e zonas envolventes; 
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- Apoio diário nas Atividades de Animação de Apoio à Família, 

contemplando a cedência de colaboradora da Junta de Freguesia; 

- Corte, manutenção e rega trissemanal da relva na rotunda das 

Fontaínhas (estrada CM1209); 

- Limpeza de carreiro que liga a “Quelha das Eiras” à 

Moita/Reguengo; 

- Limpeza e manutenção semanal do edifício da Junta de 

Freguesia; 

- Apoio diário na limpeza e higienização do Jardim de Infância 

das Fontaínhas, assim como, apoio na vigilância das crianças; 

- Limpeza e higienização diária nas instalações sanitárias do 

edifício da Junta de Freguesia, para criar as devidas condições 

de utilização às crianças que frequentam as Atividades de 

Tempos Livres da ARCIL; 

- Limpeza e manutenção semanal no Lavadouro das Fontaínhas; 

- Limpeza, reorganização e manutenção do estaleiro junto ao 

canil; 

- Reabilitação da paragem de autocarro no lugar da Papanata, 

contemplando: 

* Remoção de cobertura existente; 

*Transporte de sobrantes a vazadouro; 

* Execução de nova cobertura em painel sandwich a imitar telha, 

nivelada pelo perímetro do lancil existente;  

* Tratamento dos bancos de madeira com produto adequado; 

* Pintura das paredes com tinta plástica de cor branco e de cor 

azul; 

* Relocalização do sinal vertical de paragem de autocarro; 
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* Colocação de holofote led com painel solar, para dar iluminação 

ao interior da paragem;  

- Limpeza pontual da área envolvente à capela de Nª Srª das 

Barraquinhas; 

- Limpeza e nivelamento do recinto exterior do Complexo 

Desportivo das Gândaras, com recurso a meios mecânicos 

(retroescavadora cedida pela autarquia); 

- Limpeza e desobstrução de vala existente à paralela N342 

(rotunda da Ribeira/CM1209), com recurso a equipamentos 

mecânicos (Trator limpa bermas); 

- Limpeza de bermas na estrada da Telhada com recurso a 

equipamentos mecânicos (trator limpa bermas); 

- Limpeza do edifício de apoio à realização da feira mensal; 

- Limpeza de bermas, sarjetas e valetas na Rua 3 de Julho, 

Travessa 3 de Julho e Rua de Santa Luzia; 

- Limpeza do recinto desportivo do Red Shool Lousã, com apoio 

de meios mecânicos (roçadora).  

- Limpeza pontual das zonas envolventes aos abrigos de 

passageiros e contentores de ecopontos existentes na freguesia; 

- Limpeza da área envolvente às Alminhas existentes no 

cruzamento de acesso à sucata; 

- Intervenção pontual a nível de limpeza nas valetas da CM1209; 

- Limpeza de toda a área envolvente, ao tanque de apoio aos 

incêndios existente no lugar do Cume; 

- Limpeza da área envolvente ao tanque de apoio a incêndios no 

lugar do Cume; 

- Reparação de fuga no sistema de rega do Jardim do Cume e 

posteriores remates;  
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- Rega de todas as plantas, arbóreas e outras que existem em 

espaços públicos e plantação de relva no Miradouro do Cume; 

- Limpeza e higienização de todo o recinto exterior do Jardim de 

Infância das Fontaínhas; 

- Pavimentação do arruamento “Viela do Cantinho da Moita” e 

nivelamento de todas as tampas de águas pluviais e de 

saneamento, devido ao rebaixamento provocado pela nova 

pavimentação; 

- Higienização pontual de todas as rotundas, calçadas e passeios 

existentes na freguesia. 

 

Passando ao Ponto Dois, a Secretária da Junta, deu 

conhecimento da correspondência expedida, salientando os 

ofícios à Câmara Municipal da Lousã a solicitar:  

- Esclarecimento face à eventual alteração de circuitos dos 

serviços “UrbLousã”. Rececionámos informação da autarquia que 

tudo não passou de um lapso, e que já estava corrigido. 

- Ponto de situação face à cedência da niveladora às Juntas de 

Freguesia para organizar as limpezas de estradas florestais. Foi 

remetida informação sobre inoperacionalidade do equipamento. 

- Intervenção dos serviços de jardinagem para verificar o 

sistema de rega no jardim do Cume, dado que, a relva em zonas 

especificas estava a secar. Após visita dos serviços, foi detetada 

uma rotura. Esta rotura foi intervencionada pelos colaboradores 

da Junta de Freguesia das Gândaras. 

- Esclarecimento sobre a intervenção executada na Rua da 

Ribeira junto à paragem de autocarro (ponte do rio) onde 

colocaram tubo de escoamento de águas pluviais. A autarquia 

esclareceu que esta intervenção foi executada para preparar a 

intervenção a nível de asfalto. 
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- Cedência de paralelos para terminar as obras no logradouro do 

Salão de Santa Luzia. Este pedido foi atendido com brevidade. 

 

Deu ainda conhecimento da correspondência enviada: 

- Associação Recreativa Cultural e Social das Gândaras, a 

informar redução de horário na cedência da colaboradora de 

Junta, devido ao término de ano letivo. 

- Empresa “Construções Brandão Lopes”, a cancelar a adjudicação 

de serviços a intervencionar no passeio junto á rotunda da 

Ribeira, devido à delonga e falta de resposta ao agendamento de 

tais serviços. 

- Exército português a solicitar emissão de segunda via de 

caderneta militar.  

- Empresa “Cabena”, a requerer pedido de orçamento para duas 

laterias para colocar no abrigo de passageiros da Papanata. 

Rececionámos cotação no montante de 320 € (Trezentos e vinte 

euros), ao qual acresce preço do transporte e taxa de IVA. 

- EDP, S.A, reporte de várias avarias na iluminação pública, a 

nível da Freguesia:  

* Rua 3 de Julho, substituição e revisão de lâmpada em frente à 

habitação nº 10; 

Após reporte desta avaria, a EDP, tem feito intervenções num 

prazo estimado de uma Semana. 

 

Salientou ainda, a correspondência recebida, enumerando:  

- A Comunidade Intermunicipal Região de Coimbra, enviou convite 

para a apresentação do estudo de viabilidade do percurso ciclável 

“Ceira On Bike”, agendado para 6 de julho. Neste evento não 

esteve presente, nenhum membro do executivo. 
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- A empresa COMSA, enviou folheto informativo à população 

sobre o constrangimento rodoviário que ocorrerá nas Ruas Dr. 

Manuel Mexia (Cômoros), Rua da Moita e Rua do Reguengo, 

devido ao desvio de pesados que implantaram na zona no âmbito 

da empreitada “Sistema de Mobilidade do Mondego” que decorre 

na zona do Arneiro. Esta empresa solicitou o reforço de 

informação junto da população com a distribuição do panfleto 

entregue. Este pedido foi aceite pelo Executivo, e os panfletos 

foram distribuídos. 

- O Centro de Atividade de Tempos Livres da ARCIL, enviou 

informação sobre a interrupção letiva de verão. 

- Uma cidadã solicitou via email, a emissão de um atestado de 

residência. Este pedido foi atendido, tendo sido posteriormente 

o atestado enviado e o original entregue pessoalmente. 

- A Técnica Superior da Câmara Municipal da Lousã, solicitou 

envio de listagem de pessoas/famílias que não tem uma habitação 

dignas e que não tem capacidade financeira para suportar o custo 

de acesso a uma habitação adequada. O executivo informou que 

não tem conhecimento de nenhuma família nessa situação. 

- Diversos fregueses requereram a emissão de Certidão de 

Eleitor, para entrega nas listas dos diversos partidos políticos 

para as Autárquicas 2021. 

- ANAFRE, Associação Nacional de Freguesias, remeteu várias 

informações: 

* Regime jurídico de criação, modificação e extinção de 

freguesias; 

* Iniciativa Nacional Setembro Mês da Alfabetização e das 

Literacias - #SMAL2021 

* Temperaturas elevadas – Recomendações DGS; 
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* Controlar a Pandemia – Conselho de Ministros de 15 de julho de 

2021; 

 

*Guia Prático – Como obter os valores de IMI; 

*Programa de Literacia Digital da APB_Tudo o que precisa saber 

sobre banca online; 

* Tribunal de Contas – Ofício Circular; 

*Controlar a Pandemia – Conselho de Ministros de 29 de julho de 

2021; 

- Comissão Nacional de Eleições, enviou diversas comunicações 

sobre as Eleições Autárquicas 2021: 

* Informação sobre a emissão de certidões de eleitor com 

assinatura digital ou assinatura digitalizada. 

*Mapa-Calendário para as eleições para os órgãos das Autarquias 

locais de 26 de Setembro de 2021; 

* Nota Informativa sobre a “Publicidade Institucional; 

* Sessões de Esclarecimento via ZOOM; 

- A Red School Lousã, solicitou a colaboração da Freguesia das 

Gândaras na limpeza do seu recinto desportivo. Depois de 

analisar este pedido o executivo deliberou parecer favorável, 

com a condição de haver uma contrapartida financeira no 

montante de 30€ (Trinta euros), dado que, a referida instituição 

não está sediada na nossa freguesia. 

- Associação de Desenvolvimento Social e Cultural dos Cincos 

Lugares, solicitou apoio na divulgação do projeto “Famílias com 

afetos”. Foi realizada divulgação na página de Facebook da 

Freguesia. 
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- A Técnica Superior da Autarquia enviou informação sobre os 

locais de funcionamento das assembleias de voto em contexto de 

pandemia e algumas considerações.  

 

 

- “João Carinhas Simões” remeteu orçamento para colocar 

gradeamento no passeio de acesso à caixa ATM pelo montante de 

257, 10 € (Duzentos e cinquenta e sete euros e dez cêntimos). 

Depois de analisar este orçamento, o executivo deliberou 

parecer favorável (três votos a favor). 

- Associação Recreativa Cultural e Social das Gândaras, informou 

que o projeto “Tributo aos artistas/bandas portuguesas dos anos 

80” foi aprovado. 

- A Educadora do Jardim de Infância de Fontaínhas, solicitou a 

cedência do Salão Nobre para entrega de avaliações. O Executivo 

deliberou parecer favorável. 

- Associação de Desenvolvimento Social e Cultural dos Cincos 

Lugares, remeteu o cronograma para utilização do Salão Nobre, 

dado que, o Executivo já havia deliberado parecer favorável. 

- A Universidade de Coimbra, no âmbito do programa Ciência Viva 

no Verão, o MARE – centro de Ciências do Mar e do Ambiente 

(Universidade de Coimbra) e o Exploratório – Centro Ciência Viva 

enviou informação, sobre a atividade que dinamizam “Verão na 

ribeira com os invertebrados aquáticos”, que decorre na Ribeira 

de São João na Lousã. 

- A empresa “Segipro,Lda” enviou o relatório da manutenção dos 

extintores. 
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- Instituto Nacional de Estatística, enviou convite para sessão 

online de divulgação dos resultados preliminares dos Censos 

2021. 

- Instituto dos Registos e do Notariado, deu conhecimento da 

campanha de renovação automática do Cartão de Cidadão. 

 

 

 

- A Câmara Municipal de Castanheira de Pêra, enviou Moção pela 

valorização, dignificação e reforço da Urgência do Hospital dos 

Covões – Coimbra. 

- O Município da Lousã, requereu a nossa colaboração na 

divulgação e afixação de vários editais e avisos. Todos os avisos e 

editais recebidos foram afixados na secretaria da Junta de 

Freguesia, de modo a dar conhecimento dos mesmos a toda a 

comunidade.  

- O Presidente da Câmara Municipal da Lousã remeteu vários 

convites, para assistir e/ou comparecer nas seguintes reuniões 

e/ou eventos:  

*Convite para Jorge Serafim, “O humor nos contos de tradição 

oral”, a realizar no dia 24 de julho pelas 16h; 

* Convite para a visita performativa |Projeto RE-EXISTIR, a 

realizar no dia 25 de julho pelas 15h30; 

* Informação sobre qual o número de secções de voto e o local 

de votação das Freguesias do Concelho; 

*Festival Artes do Diabo no fim-de-semana de 30 e 31 de julho: 

* Anfiteatro Parque Carlos Reis, T0+1 | Tosta Mista; 

*Reunião do Plenário do CLAS, agendada para o dia 13 de julho, 

pelas 15h. Nesta reunião esteve presente, a Sr.ª Presidente. 
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Quanto ao Ponto Três, o Tesoureiro informou que o mês de julho 

iniciou com um saldo positivo no montante de 6.059,75 € (Seis 

mil, e cinquenta e nove euros e setenta e cinco cêntimos), o qual 

provém do mês de junho.  

   Informou que a receita mensal foi de 10.241,35 € (Dez mil, 

duzentos e quarenta e um euros e trinta e cinco cêntimos) 

proveniente de aluguer do Salão Nobre, protocolo, impostos 

municipais, Fundo de Financiamento das Freguesias, atestados, 

canídeos, venda de desperdícios lenhosos e feira mensal.  

   

Também mencionou que houve despesas no montante de 9.138,26 

€ (Nove mil, cento e trinta e oito euros e vinte e seis cêntimos), 

transitando assim um saldo positivo para o mês seguinte no 

montante de 7.162,84 € (Sete mil, cento e sessenta e dois euros 

e oitenta e quatro cêntimos).  

  Nada mais havendo a tratar, a Sr.ª Presidente, deu por 

encerrada a reunião eram vinte e uma hora tendo-se lavrado a 

presente ata, que após lida e aprovada, foi assinada por todos os 

elementos do Executivo da Junta de Freguesia das Gândaras.  

 

A Presidente: Sandra Fernandes 

A Secretária: Juliana Correia 

O Tesoureiro: Natálio Almeida 


